
ATA  DA  DECIMA  SEGUNDA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO
PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  IRITUIA,
REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2022. Às nove horas e quinze minutos do dia
16 maio do ano de dois mil  e vinte e dois,  no Plenário da Câmara Municipal de
Irituia, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora para dar início à Decima Segunda
Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois,
da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima
convidou os demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao Vereador
Gustavo Gonçalves de Lima que fizesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores
e Senhora Vereadora. Responderam presente os Vereadores; Presidente Jorge Willians
Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Segundo Secretário
Marcos  Robert  Cordeiro,  Gustavo  Gonçalves  Lima,  Clebeson  Castro  dos  Santos,
Jardenilson Teixeira Mota,  Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca,  Esdra Caitano de
Medeiros e Waldemir Oliveira da Costa. Não estava presente os Vereadores Rodrigo
Nunes Pedreira, Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Almir Carlos da Silveira e
Marciano  de  Andrade  Lima  o  Presidente  justificou  a  falta  dos  nobres  colegas
Vereadores e havendo quórum o Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, o
Presidente convidou o Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia Sagrada, onde a mesma leu no livro Marcos Capitulo 05 e versículo 25. Em
seguida  o  Presidente  convida  a  Vereadora  Maria  de  Jesus  para  apresentar  dois
projetos de Lei de sua autoria e inicia apresentando o primeiro  Projeto de Lei N°
006/2022,  de  10  de  maio  de  2022  que  dispõe  sobre  a  Instituição  do  DIA
MUNICIPAL DO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE E DO AGENTE DE
COMBATE  AS  ENDEMIAS  de  Irituia-Pá  e  dá  outras  providencias e  em
seguida apresenta o segundo Projeto de Lei N° 007/2022, de 10 de maio de
2022  que  dispõe  sobre  declarar e  reconhecer como utilidade  pública  para  o
Município, a Associação dos Agentes Comunitários de Saúde de Endemias de
Irituia  -Pa AACSEI e  dá outras  providencias.  Dando  seguimento  o  Presidente
Jorge Willians dá início ao grande expediente e convida o Vereador Clebeson Castro
para fazer o uso da Palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida
parabeniza os organizadores do campeonato da Betel, onde participou da grande final
juntamente  com o  Vereador  Jorge  Willians  e  o  Prefeito  Marcos  de  Lima  Pinto,
continuando pede  ao Secretário de  Transporte  Tiago e  ao  Diretor  Dedé para  que
possam dar uma melhorada na estrada da Comunidade Santa Terezinha e finaliza sua
fala  agradecendo  a  todos  presente.  Dando  seguimento  o  Presidente  convida  o
Vereador Jardenilson Mota para fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a



todos presente e em seguida fala que reconhece o esforço do Secretario de transporte
Tiago Castro e do Prefeito porem fala que o mesmo deveria encaminhar a esta Casa
resposta  dos  ofícios  enviados  à  Secretária  de  transporte  para  que  os  nobres
Vereadores possam estar ciente dos pedidos que estão sendo atendidos, parabeniza os
Garis pelo dia comemorado e reconhece o trabalho prestado com muita excelência e
finaliza  sua  fala  desejando  a  todos  uma excelente  semana.  Dando  Seguimento  o
Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para fazer o uso da palavra e o mesmo
inicia  saudando a  todos  presente  e  em seguida parabeniza  os Garis  pelo seu dia,
parabeniza também o Prefeito Marcos de Lima pelo evento promovido para os garis
onde entregou cesta básicas e ferramentas de trabalho, continuando faz um pedido ao
Secretário de Transporte para que o mesmo possa fazer um cronograma de trabalho e
trazer para expor nesta Casa deixando assim todos os Vereadores ciente do trabalho
que a Secretária vem desenvolvendo, em seguida parabeniza o Prefeito pela entrega
da  obra  da  UBS  do  centro,  ressalta  seu  apoio  ao  Deputado  Estadual  Antonio
Tonheiro,  Deputada  Federal  Elcione  Barbalho  e  Governador  Helder  Barbalho,  e
afirma  que  respeitará  a  escolha  de  cada  vereador  em relação  a  suas  escolhas  de
candidatos e finaliza sua fala agradecendo a todos presente. Em seguida o Presidente
convida o Vereador Esdra Caitano para fazer o uso da palavra e inicia saudando a
todos presente e em seguida parabeniza a Vereadora Maria de Jesus pelo seus projetos
apresentados e afirma ser a favor, continuando ressalta seu apoio a Deputada Estadual
Diana Belo onde afirma imensa gratidão por que através da mesma e do Governador
do estado do Pará Helder Barbalho foi asfaltado 80% do km 14 da br 010, e afirma
que a Deputada Estadual Diana Belo tem trabalho por todo o município e por todo
Pará, ressalta também seu apoio ao Candidato a Deputado Federal Antônio Doido,
continuando  fala  sobre  as  estradas  do  município  que  ainda  continuam  com
problemas, parabeniza o Prefeito Marcos de Lima Pinto pela pernada de caixa’ água e
pela limpeza feita no km 01 da br 010, em seguida fala sobre o km 21 da br 010 onde
nunca deixou de reivindicar a necessidade do povo daquela localidade e agradece ao
Sr José Carlos (Super shok) e ao prefeito Marcos de Lima Pinto por terem atendido o
seu pedido e finaliza desejando a todos um bom dia. Dando seguimento o Presidente
Jorge Willians convida o Vereador Waldemir Oliveira da Costa para fazer o uso da
palavra e o mesmo dispensa a fala porem ressalta seu apoio ao Candidato a Senador
Flexa  Ribeiro,  Candidato  a  Deputada  Federal  Lena  Pinto,  Candidato  a  Deputado
Estadual  Antonio  Tonheiro  e  Governador  Helder  Barbalho.  Dando  Seguimento  o
Presidente Jorge Willians convida o Vereador Marcos Robert Cordeiro Mendes para
fazer o uso da Palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida



parabeniza  a  Vereadora  Maria  de  Jesus  pelos  Projetos  apresentados,  parabeniza
também todos  os  garis  pelo  dia  comemorado  e  agradece  ao  prefeito  pelo  evento
Promovido promovido  especialmente aos garis e com a oportunidade parabeniza sua
mãe pela passagem de mais um aniversario e finaliza sua fala agradecendo a todos
presente.  Dando seguimento o Presidente  convida o Vereador  Gustavo Lima para
fazer o uso da palavra e o mesmo inicia saudando a todos presente e em seguida
solicita um requerimento Verbal onde pede a construção da pernada e uma caixa’
água para a comunidade do arauaí e o mesmo teve o seu requerimento aprovado,
continuando fala sobre o evento promovido na caso dos idosos e em nome da Sr tia
Pita parabeniza todos os garis pela data comemorada, em seguida parabeniza todas as
mães pela comemoração do dia 08 de maio em especial a sua mãe e a mãe da sua
filha e o mesmo finaliza agradecendo a todos e desejando uma excelente semana.
Dando seguimento o Presidente Jorge Willians convida a Vereadora Maria de Jesus
para fazer o uso da palavra e a mesma inicia saudando a todos presente e em seguida
parabeniza todos os Garis pelo seu dia e parabeniza também todos os Secretários
presente no café da manhã promovido pelo prefeito Marcos de Lima, continuando
fala seus projetos apresentados e diz que acredita na aprovação e ressalta que esta
data escolhida para ser comemorado é muito importante para a mesma pois afirma
que é a mesma data em que era comemorado o aniversário de seu pai, em seguida faz
um requerimento  Verbal  onde  solicita  o  Governo  Itinerante  e  a  mesma  tem seu
requerimento  aprovado,  continuando  fala  sobre  sua  conversa  com os  Vereadores
Emanoel e Jorge Willians onde parabeniza os mesmos pela excelente trabalho que
estão fazendo em relação a iluminação pública e agradece ao Sr axé pela parceria e se
disponibiliza  para  ajudar  no  que  for  preciso,  em  seguida  ressalta  seu  apoio  à
Candidata  a  Deputada  Federal  Julia  Marinho e  ao  Deputado Antônio  Tonheiro  e
afirma que andará em todas as comunidades pedindo voto para seus candidatos e
finaliza  sua  fala  agradecendo  a  todos  presente.  Dando  seguimento  o  presidente
convida a Vereadora Maria de Jesus para ocupar se assento enquanto o mesmo faz o
uso da palavra. Com o Poder palavra o Vereador Jorge Willians inicia saudando a
todos presente e em seguida solicita que seja feito uma nota de pesar a família da
Dona Fatima que faleceu no último dia 13/05, em seguida parabeniza a sociedade
Irituiense pela abertura do campeonato interno, parabeniza o Laurinho da Betel pela
organização do Campeonato, agradece a presença do vereador Clebson Castro, do
prefeito Marcos de Lima e do Secretário de Transporte Tiago Castro e a Secretária de
Educação, continuando fala sobre as questões das Estradas e afirma que o Prefeito
Marcos de Lima e o Secretário de Transporte Tiago Castro estão empenhados em



resolver essa situação, logo deseja melhoras aos Vereadores Rodrigo Pedreira e ao
Marciano de Andrade, finalizando reafirma seu apoio ao Deputado Estadual Antônio
Tonheiro e a Deputado Federal Cristiano Vale e para Governador Helder Barbalho e
finaliza desejando a todos um bom dia e finaliza sua fala agradecendo a todos, e ao
retomar a direção dos trabalhos diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos
para a próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, aonde vai assinada por todos os
Vereadores presentes.
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